

省教育厅就取消“择校生”和省级示范高中招生指标分解答记者问 “择校生”成过去，“指标到校”将走高

日前，市场星报报道了“我省自2015年秋季开学起，普通高中停止招收择校生，以及省示范高中招生指标分解到各初中学校，2015年的分解指标应不低于学校招生计划的80%”这一新闻。昨日，省教育厅有关部门负责人就这两个备受市民关注的问题答记者问。

■ 记者 王涛

问：普通高中招收“择校生”的政策由来和具体要求是什么？

答：2003年7月，教育部办公厅发出《关于公办普通高中严格执行招收择校生“三限”政策的通知》，明确公办高中可以招收一定数量的择校生，但必须执行“限人数、限分数、限钱数”的“三限”要求。要将择校生纳入普通高中招生计划，统一向社会公示招生比例、招生人数和收费标准，统一按分数择优录取，统一办理入学手续。

问：国家对普通高中招收“择校生”近年提出了哪些新要求？

答：从总的趋势来看，是逐步缩小“择校生”招生比例，拿出更多的招生指标招收统招生，让更多的学生既能上好学，又能少缴费。2006年，教育部规定普通高中招收“择校生”的比例不得超过招生计划的30%。2012年，教育部等七部委提出“三年内消除公办普通高中择校生”，2012年秋季招收择校生比例不得超过20%。2014年，教育部等七部委文件规定择校生比例不得超过当年招收普通高中学生的10%。2015年，明确普通高中取消招收择校生。

问：省级示范高中招生指标分解到初中学校的政策由来和目的是什么？

答：省级示范高中招生指标分解到初中学校，就是大家常说的示范高中“指标到校”。具体做法是将示范高中统招指标拿出一定比例，按照就近入学的学生人数，规范办学行为要求执行等因素，直接分配到招生区域内的初中学校。其目的在于引导就近入学，促进义务教育均衡发展。

2012年教育部等三部委《治理义务教育阶段择校乱收费的八条措施》提出：要将优质普通高中的招生名额按不低于30%的比例合理分配到区域内各初中，已经高于30%的要巩固提高并逐步扩大分配比例。

问：取消普通高中招收“择校生”和扩大普通高中“指标到校生”比例的联系是什么？

答：普通高中停招择校生后，所有普通高中学生均只需缴纳普通高中学费，经济负担减轻了。此外，省级示范性普通高中“指标到校生”分配以学校全部招生名额为基数，将能更好发挥这一政策措施对就近入学和均衡发展的促进作用。并且，分配比例越高，引导促进的作用将越明显。

问：省示范高中招生指标80%分解到初中学校，另外20%的招生指标如何保证其公平、公正？

答：未分配到校的指标，在省级示范高中招生范围内，按学生报考志愿和分数录取；分解到学校的指标，在一所学校的范围内，按照学生报考志愿和成绩录取。所有的招生政策、录取的标准、程序、结果都将公开，以保证普通高中招生的公平、公正。

南京“虐童”案养母被提请逮捕

生父尚不知情，女童多次称想念养母



星报讯(记者 胡昊) 备受关注的南京“虐童”案有了新进展，4月13日9时55分，江苏省南京市人民检察院微博“南京检察”发布消息称，2015年4月12日，南京市公安局高新技术开发区分局以涉嫌故意伤害罪，向南京市浦口区人民检察院提请批准逮捕犯罪嫌疑人李某(女童养母)。

昨日下午，市场星报、安徽财经网记者致电女童生父桂师傅，他表示，尚

不知道孩子养母被提请逮捕的事情。从4月7日女童第一次复课后，他又把孩子带回安徽老家过了两三天，因此女童的上学状态并不正常。

对于再次被生父带回老家，女童显得并不满意，他一再跟生父表示，他还是想“妈妈”(指养母)，想回南京上学。昨日，生父桂师傅已经把孩子带到了南京，目前，他们家人带着女童住在旅馆里。

听说养母李某已经被提请逮捕，桂师傅顿时又没了主意，他说，目前还是想把孩子送到学校，并继续为孩子的前途奔波。

少年河边玩耍，失足落水溺亡

星报讯(熊付宝 马赵 巩彬 记者 杨文艺) 4月12日下午2点左右，阜阳市太和县赵集乡发生一起悲剧，一名11岁少年在河边玩耍时不慎溺亡。

事发当天，市场星报、安徽财经网记者赶到现场时，已经聚集了大量的围观群众。记者在人群中发

现一副救援担架，在担架上躺着一名少年，医护人员正在对少年进行紧急施救。然而，由于男孩溺水时间长，医护人员最终回天无力。

据了解，少年落水区域位于事发地点不远处的一个水沟，男孩在附近玩耍时不慎失足落水溺亡。

安徽中烟工业有限责任公司芜湖卷烟厂党委书记、厂长王龙明接受组织调查

星报讯(记者 祝亮) 安徽省纪委监察厅4月13日发布消息称，据芜湖市纪委消息，安徽中烟工业有限责

任公司芜湖卷烟厂党委书记、厂长王龙明涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。



4月12日，歙县深渡镇阳产土楼群吸引了许多外地自驾游游客前来观光摄影。阳产土楼群依山就势、千姿百态、古朴壮观、错落有致，走进土楼群，一种乡土的美感迎面扑来。随着乡村旅游的升温，阳产土楼群已成为宠儿，被更多的游客所钟情。

记者 陈明文/图

吸毒男买四罐煤气欲炸居民楼

产生幻觉引发，生死关头被民警制止

星报讯(李旭东 严翠 刘娜 记者 圣林) 吸毒后疑神疑鬼，总感觉有人骂他，气愤之余，买来几罐煤气，欲将整栋居民楼的人除之而后快。近日，被告人陈某因以危险方法危害公共安全罪，被凤台县人民法院判处有期徒刑一年零六个月。

陈某家住凤台县城关镇人口比较密集的老城区，现年42岁的他已有多年的吸毒史。长期吸毒使他形如枯槁，神情麻木，而且经常产生幻觉，听到自己居住的家属楼中老是有人对自己骂骂咧咧。

2015年1月1日晚上，被告人在外吸毒和饮酒后回到自己的住所，刚一躺下，耳边似乎又传来一连串的咒骂声。陈某支走家人后，到凤台县城关镇农

路的一家店内购买了四罐充满液化气的煤气罐放于车内。到了家，陈某空手上了楼，吸了几口“冰”，喝了两口酒，之后睡下。

次日早晨，陈某在“咒骂”声中醒来，一怒之下的他将事先购买的四罐煤气及家中的一个煤气罐搬至一楼楼道口，打开煤气罐阀门，并一手拿着打火机，大声辱骂楼上的居民。附近居民看到这情形后，立刻报警。

很快，被告人陈某看到有人往楼梯口走，以为是阻止其炸楼的人，就准备点煤气罐。就在这生死一瞬，身后赶来的民警来了个过肩摔，将陈某摔在地上，打火机也甩出老远，其他民警迅速将陈某控制。

初中生校外被多名成人围殴？

事发泗县二中门外，当地警方介入调查

星报讯(记者 曾梅) “初三男生在泗县二中门口被多名成年人围殴，整整拖了200多米！”昨天中午，有网友爆料称，在宿州市泗县二中北门附近发生学生被殴事件，整个过程持续近20分钟，殴打期间甚至无人上前阻拦。市场星报、安徽财经网记者从泗县公安局获悉，当地辖区派出所已介入调查此事。

据悉，事件发生在昨天中午12时左右，“当时是几个成年人对这个孩子进行殴打，从二中北门一直打到西门，足足有200多米。”目击者王军(化名)回忆称，当时几名打人者把孩子的皮带抽掉后，用皮带对其进行鞭打，甚至还扒下孩子的裤子，当众对他进行羞辱。

记者在目击者提供的现场图片看

到，一名身穿西装的男子一手抓着男孩的头发，另一只手拽着男孩的衣领。男孩被迫跌坐在地上，无助地看着围观者试图求救。

据王军透露，该男生是泗县二中初三学生，而对其殴打的疑似为某房地产开发商。

让人惊讶的是，打人事件发生在学校门口，正值放学、下班高峰期，人流较多，但殴打期间，未有人上前制止。

事后，有目击者打电话报了警，男孩随即被送到附近医院救治。

被打男孩与打人者是什么关系？他们又为何对一个孩子动手甚至羞辱？记者昨日从泗县公安局获悉，当地警方正在进行调查。